

战讯抢险 救援抗灾

排积水、查隐患、关爱孤寡老人……

社区工作人员 24 小时在线

□本报记者 牛超

7月21日,连日的降雨导致市区多个家属院和小区进水,街道突击队、社区工作人员连夜奋战,为家属院和小区排积水、查隐患。

雨后排积水

“我家地下室进水了,你们能不能来帮帮我……”7月21日晚6时许,新华区湛北路街道朝阳社区的值班电话响了。家住体育路西28号院11号楼的杨华义说,他家进了一屋子的水,希望社区能帮忙排水。

杨华义是辖区的商户,在地下室放了不少商品。7月21日下午,暴雨来袭,道路积水顺势流到了地下室。眼看一屋子的商品要被积水浸泡,杨华义急忙拨打社区电话求助。社区值班的侯守领、孙惠坤、刘俊秀等人得知此事后,立即找来水泵,来到杨华义家。用水泵抽水的同时,刘俊秀等人还拿着脸盆向外泼水,经过一个多小时的努力,积水排空。

“太感谢你们了,要不我这一屋子的货可咋办呀?”杨华义说。

7月21日的大雨也导致湛北路街道文园社区辖区的朝阳路16号楼、四十二中家属院等4个楼院积水,居民出入困难。当晚7时许,文园社区工作人员得知情况后,立即向街道汇报。街道突击队员、社区工作人员等30余人带着4个抽水泵分组来到这4个楼院,不间断地进行抽水。在附近居住的马遂民、李彩虹等6名热心居民也积极参与其中。一直忙到7月22日凌晨1时许,才排完积水。

7月21日下午,新华区新新街街道兴华社区网格员王小超、刘晓彬等人冒雨排查汛情时,发现平煤神马集团六矿原煤场附近排污池堵塞,污水四溢,淹没了道路,还流向附近的菜地、农田。见此,刘晓彬找来工具,撬开排污池盖子,清理堵塞物。

排查住房隐患

“宰场院的房子老旧,再过去看看,那边还有一居民家房屋有裂缝,看看家里有没有人……”7月21日傍晚,大雨过后,新华区

新新街街道前进社区的工作人员又忙着排查居民的住房安全。

宰场院内有居民30余户,都是老旧平房,个别房屋存在安全隐患。居民王女士家的墙壁有裂缝,社区工作人员之前去过多次,这次雨后还是不放心,又来到她家。

“房子漏不漏雨?房顶咋样?”“如果不安全,这几天先去亲戚朋友家住吧,实在不行就到社区,我们想办法,等雨天过去再回来。”工作人员说。

“谢谢你们,放心吧,我有事一定给你们打电话。”王女士说。

随后,工作人员又来到孤寡老人张瑞祥家。张瑞祥双目失明,平时都是妹妹给他送饭,照顾他的生活。当天,前进社区党委书记余传华询问了老人近日的居住情况,查看了老人的居住环境,帮老人打扫屋内卫生,并叮嘱老人雨天一定要注意安全,有事可随时联系社区。

据了解,为确保社区弱势群体尤其是孤寡、残疾、“三无”老人的安全和生活,社区工作人员的手机都是24小时开机,居民遇到问题可随时给他们打电话。

郭国岭:

关心孤寡老人的防汛员

□本报记者 范丽萍

7月22日早上,刚在社区值完防汛夜班,还没来得及回家的郭国岭就被矿工东路南4号院的居民围住了。

今年42岁的郭国岭是卫东区东安路街道东苑社区工作人员,也是矿工东路南4号院的网格长。以前家属院有啥事跟他一反映,总是很快解决,所以这次居民们还想请郭国岭和社区人员出面协调车子棚建设的事。

“车子棚建设停工以后连带着窨井排水也建不成了,7月21日下暴雨,院里都积水了……”居民刘先生说。

郭国岭一边安抚居民情绪,一边和大家一起商量解决办法。“社区就是为民办事、为民服务的。在政策允许的条件下,我想尽可能多地为居民提供帮助和服务。”郭国岭说。

“王叔,我不是让您在家等着,办好以后我再通知您。”当天上午10点,把反映车子棚问题的居民送走以后,郭国岭又接待了一位80岁老人。老人告诉记者:“我早就认

识郭国岭,之前到社区开过一次证明,他热情接待,为人不错。”

东苑社区党委书记武馨介绍,他们辖区共有16个网格长,郭国岭负责的第三网格共有13个楼栋、300多户居民。入户走访、居民调解、民政救助等,他每天都很忙。郭国岭办事效率高,是社区的骨干力量。

进入汛期后,郭国岭又担任了防汛员的角色,与同事并肩作战,深入各小区楼院排查安全隐患,并逐户到孤寡老人和低保户家里,了解居民身体状况、房屋是否漏水、生活是否存在困难等。

“小郭总是记挂着我,遇到啥事,有时不说了他就给办了。”今年68岁的任喜荣是位独居老人,她说,有一年自己胃不舒服,需要到医院检查,但是因为腿脚不便难以出门。郭国岭和社区另外一个网格长刘文强得知情况后,打车把她送到医院,而且在医院里跑前跑后给她开单子、拿片子,让她非常感动。7月21日下暴雨,任喜荣没想到郭国岭还挂念着她,又来了。



筑牢河堤

7月22日上午,在市区白鹭洲国家城市湿地公园西侧的河道旁,园林工人搬来沙袋增加河堤高度。本报记者 彭程 摄



清理淤泥

7月22日下午,湛河区生态文化公园内,环卫人员在清理河岸上的淤泥。本报记者 禹舸 摄

焦店镇:

排查老旧房屋 确保村民安全

□记者 高红侠

本报讯 7月22日上午,降雨暂歇。新华区焦店镇党委委员、宣统委员张东梅和褚庄村村“两委”成员仍放心不下,他们再次来到该村存在安全隐患的老旧房屋,劝导住户尽快撤离。

73岁的董巧兰和老伴儿租住在一处破旧的农家小院里,北侧的主屋顶已坍塌,老两口住在西侧的一间偏房,屋内阴暗潮湿。“俺老两口知道你们是为咱们好,昨晚我们已经搬到别的院儿住了,下午我们把剩下的东西收拾完就搬走。”董巧兰见张东梅等人来访,这样说。

董巧兰告诉记者,她的老家在商丘,儿子在市区矿工路西段附近居住。七八年前,他和老伴儿来平租房居住,目前在

平煤神马集团四矿口附近做路段保洁。临走前,张东梅告诉董巧兰夫妇,如有需要,村里可以组织志愿者过来帮忙。董巧兰连声道谢。

随后,他们又来到另两个住户家,只见大门紧锁,屋内空无一人。

“前段时间,我们排查出这3处老房子住着人,曾多次劝导,但他们迟迟不愿离开。”该村党支部书记张亚洲说,7月21日晚9点多,他们再次来访做通了对方的思想工作,住户均同意搬到安全区域。

据该镇党委委员、副镇长余海伦介绍,为确保村民安全,他们组织各村村干部重点排查了存在老化、渗水等安全隐患的老旧房屋,并劝导住户尽早撤离。同时,他们还开展不定期巡查,防止发生安全事故。